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Concurso de logos: “Donación de Órganos y Tejidos”
Reglamento:

En homenaje a los trasplantados y a quienes esperan un trasplante. Hacia el primer Convenio de Cooperación y Colaboración de las Instituciones Pami - IUPA.

El objetivo del certamen es estimular y difundir la donación de órganos y tejidos en las sociedades regional y local, fomentar el desarrollo personal de los alumnos participantes y el interés social de la temática. 

El premio consiste en la edición y publicación en las páginas web institucionales de Pami, IUPA  y Cucai Provincial del LOGO premiado. También se premiará con un libro de arte que podrá retirarse en una librería de General Roca. El resto de los logos participantes del evento serán expuestos en el Concejo Deliberante “Gobernador Carlos Ernesto Soria”, en las instalaciones de Pami y del IUPA.
Más información: 0298-4432323
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BASES DEL CONCURSO

PRESENTACIONES

Se recibirán trabajos en una sola categoría. Podrán participar todos los alumnos de los Trayectos de Formación y Profesorados de todas las carreras del IUPA.

Todos los trabajos deberán ser presentados en soporte papel acompañados de un CD, en el que esté solamente grabado el contenido a concursar, debidamente chequeado.

Todos los trabajos deberán ser presentados con pseudónimo. Se admitirá un trabajo por participante en este concurso.

Se facilitará a los alumnos la información que necesiten para crear el logo, referida a testimonios de trasplantados. Se puede consultar en la página www.cucairionegro.gov.ar.
Los trabajos deben presentarse dentro de un sobre mayor que contendrá las dos versiones del logo. Este sobre deberá tener un pseudónimo, el CD y un sobre menor  (que será abierto al momento de elegir el logo ganador) identificado sólo con el pseudónimo del participante, en cuyo interior constarán los siguientes datos personales del autor:
Nombre y apellido:

Edad:

Fecha de nacimiento:

Dirección:

Teléfonos:

E-mail:

Año de cursada:

Carrera:
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CONVOCATORIA

Los trabajos pueden presentarse hasta las 20 horas del 22 de mayo de 2013. No se recibirán trabajos fuera de esta fecha y hora.

Se pueden entregar los sobres con los trabajos personalmente, de lunes a viernes de 8 a 20 horas en secretaria del IUPA, Rivadavia 2263. 

JURADOS

El jurado que evaluará las propuestas será designado por las instituciones convocantes. El anuncio del logo ganador se realizará en un acto y los miembros estarán presentes.
Pami ha designado como jurados a María Inés Arias y a Norma Galván. Por el IUPA se ha designado a Cecilia Guaragna y a Nicolás Martínez. Representará a los trasplantados la señora Fernanda Segovia.

El Premio se anunciará el 24 de Mayo del 2013

PREMIOS
Se otorgarán los siguientes premios: primero y único. Todas las menciones que el jurado considere conveniente.
En la publicación participará el primero. El jurado estará facultado a otorgar una Mención Especial que también participe en la edición.

Los premios se otorgarán durante el mes posterior a la finalización de la entrega de postulaciones. Serán publicados en la página web del IUPA.
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LEGALES


Las decisiones del jurado serán inapelables. El solo hecho de presentar una postulación implica la aceptación de las reglas establecidas en el presente reglamento.

Al presentar un trabajo para el concurso el postulante se hace responsable del contenido y su autoría. Asimismo acuerda autorizar al Instituto Universitario Patagónico de las Artes, a publicar el logo presentado en cualquier soporte siempre que figure correctamente su autoría.

Los aspectos que no estén contemplados en las bases, serán resueltos por los organizadores, cuya decisión será irrevocable.
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