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CONVENIO MARCO ENTRE

EL INSTITUTO UNIVERSITARIO PATAGONICO DE LAS ARTES 

Y DIMA INTERNATIONAL MUSIC ACADEMY IN AREZZO
Entre el Instituto Universitario Patagónico de las Artes, en adelante "el I.U.P.A,", representado en este acto por el Coordinador de Gestion Cultural Profesor Angel Frette, (DNI N° 13,943937) con domicilio legal en calle Rivadavia 2263 de la Ciudad de las Artes de General Roca, Provincia de Río Negro, República Argentina, por una parte, y DIMA International Music Academy in Arezzo, representada por su Director, Licenciado Omar Cyrulnik, (Pasaporte AAA591470) con domicilio legal en Via Stoppedarca 43 Arezzo, Italia, por la otra parte, se acuerda celebrar el presente Convenio Marco de colaboración mutua sujeto a los siguientes cláusulas: 
PRIMERA: Las partes acuerdan implementar acciones tendientes a desarrollar, en forma conjunta, proyectos de carácter académico, artístico y cultural para beneficio de ambas instituciones y de la comunidad.
SEGUNDA: La asociación entre las Instituciones comprende el intercambio y la transferencia de conocimientos, experiencias en actividades educativas, culturales, artísticas, de extensión, de investigación, y otras que las partes declaren de interés común.
TERCERA: Las partes signatarias observarán en sus partes el mayor espíritu de colaboración y solidaridad basado en los principios de buena fe y cordialidad que requiere los fines perseguidos en la presentación del presente convenio.
CUARTA: Los resultados que se logren a través de trabajos realizados en virtud del presente convenio, podrán ser publicados conjunta o separadamente por las partes con indicación de origen y autoría. 
QUINTA: El presente convenio durará mientras las partes así lo decidan. Cualquiera de las partes podrá denunciarlo, comunicando por escrito su intención a la otra parte con una antelación de sesenta (60) días. La rescisión no afectará los programas, los que continuarán en marcha hasta su finalización, excepto que las partes acuerden lo contrario.
Se firman dos ejemplares del mismo tenor el .. de ... de 2015.
