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DEPARTAMENTO DE ARTE DRAMATICO
PROFESORADO DE TEATO / LICENCIATURA EN ARTE DRAMATICO
CICLO INTRODUCTORIO UNIVERSITARIO (C.I.U) 2019
El módulo específico del Profesorado Universitario de Teatro y la Licenciatura en arte dramático se desarrollará  del 11 al 22/02/2019  (a continuación del módulo Institucional).
El CIU  tiene como propósito brindar un espacio donde los estudiantes ingresantes a la Universidad encuentren respuestas a sus preguntas, pero especialmente tiene el objetivo de crear  el interés por el arte dramático, en sus diferentes ofertas académicas, Profesorado y Licenciatura.  Este curso compartirán clases donde todos los estudiantes de los diferentes departamentos se cruzaran, luego habrá clases específicas, como: actuación, entrenamiento corporal, vocal y dicción, dramaturgia. El departamento de arte dramático comienza con una charla introductoria junto a la directora  Silvana Calicchia para establecer pautas de convivencia e informar las vías en la comunicación interna, como temas principales.
“(…) Toda la vida de los sujetos transcurre en instituciones: algunas se constituyen como espacios de transito obligado (familia y escuela por ejemplo) y mientras otras son de pertenencia voluntaria (clubes, partidos políticos). (...) lo que ambas tienen en común es que se inscriben en el campo de lo individual, de la subjetividad, dejando marcas y huellas a las que los actores les dan su propio sentido.” 
                                                                                                     G.Friggerio y M.Poggi
Adjuntamos el cronograma para su conocimiento.
* Primera semana
MARTES 12/02  DE 10:30 A 12:00 HS.
Bienvenida a los alumnos ingresantes y presentación del Departamento: Secretaria,  Victoria Sacavino, Coordinadora-Martina Carfagnini- y Directora-Silvana Calicchia.
MIERCOLES. 13/02 DE 10:30 A 12:00 HS. Actuación: Prof. Sebastian fanello. 
JUEVES 14/02 DE 10:30 A 12:00 HS. Técnica Y Entrenamiento Corporal. Fernanda Gomez Murilla 
* Segunda semana
LUNES 18/02  DE 10:30 A 12:00 HS.
Educación Vocal y Dicción: Prof. Yanina Cifuentes.
MARTES 19/02  DE 10:30 A 12:00 HS.
 Técnica y Entrenamiento Corporal: Prof.  Silvana Calicchia. 
MIERCOLES 20/02  DE 10:30 A 12:00 HS. 
Introducción a las Historias del Teatro: Prof. Ivana Vescovi
JUEVES 21/02 DE 10:30 A 12:00 HS.
Actuación: Prof. Gaston Kraulec
VIERNES 22/02 DE 10:30 A 12:00 HS.
Cierre del C.I.U con Muestra de alumnos de la carrera. 
 “(…) las actividades de expresión son una afirmación de identidad del sujeto, es un aprender a convivir con sus emociones y percibir que en la continuidad esta la madurez de su convivencia social. Por el proceso de creatividad se explicita la unicidad del ser: pensar, hacer y sentir. Las emociones del ser sustentan el saber y un poder transformador”. R.Dinello.
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