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Secretaría de Investigación, Creación Artística y Posgrado

Seminario


Denominación: 

La investigación cualitativa en artes: diálogo con el abordaje cuantitativo


Dictante: 

Dra. Alejandra Reguera


Fecha: 

26 al 28 de febrero 2018


Horarios:

LUNES 26: de 15 a 18

MARTES 27: de 10 a 13 y de 15 a 18

MIÉRCOLES 28: de 10 a 13


Tutorías individuales: 

MIÉRCOLES 28: de 15 a 18


Justificación:


La investigación y la escritura académicas 
	

Las problemáticas de la investigación y la escritura académicas están ligadas a ciertas finalidades que como actividades institucionales deben cumplir dentro de la universidad, a ciertos significados para quienes deben desarrollarlas (docentes, investigadores y estudiantes). Su objetivo fundamental es producir conocimiento nuevo sobre la base de conocimiento ya validado científicamente.

Se trata de actividades “que todo académico debe emprender, no solo para legitimarse como miembro de una comunidad discursiva, sino también para incorporarse a la ‘red única’ de conocimiento…”, conformada por la conexión de todos los centros de conocimiento existentes (Beke, 2011: 35). Diversos enfoques abordan la naturaleza de la investigación y la escritura ya sea señalando su función, su finalidad, los objetivos que permiten alcanzar y sus características de quehacer institucionalizado, orientado a ciertos destinatarios.

En este contexto, se debe tener en cuenta que el discurso académico “no es simplemente el vehículo por donde transitan los saberes, sino que es instrumento de construcción del conocimiento y de las relaciones que establece con las actividades humanas en que se desarrolla” (Camps Mundó et al., 2013: 18).  

El dominio de prácticas de investigación y escritura académicas dota a quienes las ejercen de un sentido de pertenencia a una determinada comunidad de discurso o una esfera social. 

Otro aspecto relevante que interviene en estas problemáticas es el de trabajar sobre la literacidad del investigador-escritor en formación. Se trata de una literacidad entendida globalmente, más allá de un “saber hacer” en escritura y lectura como una cultura del escrito que permite a quien la posee dominar el tiempo, el espacio y el mundo de una manera específica (Bouchard y Kadi, 2012). La noción de literacidad – inicialmente desarrollada por Goody en términos de alfabetización académica (citado en Bouchard y Kadi, 2012) – es concebida como: 

· un proceso individual en el cual el sujeto alcanza diversos niveles de lectura y escritura, 

· un fenómeno cultural en el marco del cual el contexto del sujeto vehicula valores provenientes del medio cultural,

· y un fenómeno sociocultural, porque a menudo la literacidad está relacionada con ciertas dimensiones religiosas, raciales, culturales, ideológicas o identitarias; 

de modo que cada comunidad cultural tendrá su propia visión de lo que es esencial para la adquisición de la literacidad (Naqvi, 2003).

En ese proceso de leer, investigar y escribir es necesario aplicar ciertos procedimientos (como la planificación o el análisis). La actividad exige, además, poseer e ir enriqueciendo un conocimiento conceptual (teórico) y discursivo (sobre géneros académicos) (Bereiter y Scardamalia, 1992), todo lo cual estará predeterminado por experiencias vividas por el sujeto en relación con las actividades de referencia. 

[bookmark: _Toc279905106][bookmark: _Toc324067208]Este seminario propone un espacio en el cual se reflexionará sobre formas de identificación y aplicación de habilidades en los trayectos de investigación y escritura que la profesión plantea a los docentes-investigadores. El eje estará dado por la investigación cualitativa en artes en diálogo con el abordaje cuantitativo. Es deseable que, a partir de los objetivos definidos para este espacio interactivo, el participante del seminario se disponga a la ejecución de prácticas eficientes de investigación y escritura.


Objetivos:


General

· Reflexionar sobre la investigación y la escritura académicas a partir de procedimientos concretos de desarrollo.

Específicos

· Identificar los componentes esenciales del proceso teórico- metodológico de la investigación.

· Contribuir a la formación profesional del profesor en las actividades de investigación y escritura académicas.

· Determinar las características de un documento académico, haciendo énfasis en las categorías teóricas, el tratamiento de los datos y la aplicación de procedimientos de análisis cualitativo y cuantitativo.


Destinatarios:


Este seminario es abierto y gratuito, y está destinado a docentes-investigadores de la Casa y de las instituciones educativas de la región. 

La invitación a tomarlo se orienta especialmente a quienes deseen postular a la convocatoria a Proyectos de Investigación 2018-2019, implementados dentro del Instituto Universitario Patagónico de las Artes.
Desarrollo:


El seminario se desarrollará sobre la base de textos seleccionados, en torno a los cuales se abrirá la interacción dialógica; se expondrán contenidos y se realizarán ejercicios. El participante del seminario irá construyendo su espacio de conocimiento según las metas que se haya planteado como investigador-escritor.
[bookmark: _Toc324067210]
El seminario empleará una metodología de aprendizaje constructivista; en una primera instancia, se indagará acerca de algunos contenidos conceptuales y en una segunda instancia, se llevará a cabo la producción de un escrito académico. 

Se orientará el proceso de búsqueda de nuevas comprensiones a partir de textos situados, tratando de lograr un aprendizaje significativo por parte de los asistentes. 


Contenidos:


1. La teoría

· El diseño de una investigación
· Teoría, objetivos y métodos 
· Todo no es sólo teoría
· Tipologías de diseños de investigación cualitativa y cuantitativa

2. La categoría

· El método de la Teoría fundamentada
· La recolección de datos y la codificación 
· La delimitación de la teoría
· La comunicación de resultados

3. El análisis cuantitativo 

· Procedimientos clásicos
· Matrices analíticas 
· Instrumentos y su justificación

4. Técnicas de investigación

· Continuum 
· Elipse
· Vínculos entre lo cualitativo y lo cuantitativo
[bookmark: _Toc324067218]
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