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Resumen:

El Ciclo de INICIACIÓN MUSICAL creado en 2013, pertenece al Instituto Universitario Patagónico de Artes, y está destinado a la formación musical de niñas y niños entre 10 y 12 años de edad.
[bookmark: _GoBack]Como consecuencia del relevamiento de las jornadas institucionales efectuadas entre 2016 y 2019, más la información por nosotras recabada en  las encuestas y entrevistas  a los miembros de esta comunidad educativa específica, es posible advertir una serie de crecientes obstáculos que afectan al funcionamiento del Ciclo en general y a la tarea docente en particular,  trayendo aparejadas realidades preocupantes como la deserción.

Creemos que la forma de avanzar en la consecución de la estabilidad de los objetivos, así como en el establecimiento de una misión y visión claras del Nivel, se logrará a través de la escritura de un PEI; herramienta propicia y eficaz que requiere para su elaboración de un tiempo previo prudencial de preparación.
A tal fin, es que diseñamos este espacio preparatorio de diagnóstico, formación y proyección que permitirá originar el primer PEI del Nivel.


