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FORMULARIO PARA PANELISTA

Nombre y apellido: María Victoria Juárez Micó
Filiación institucional: Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación.

PANEL: “Gobernanza científico-tecnológica y soberanía del conocimiento”
Fecha y horario: 11/9/23, de 17.30 a 19 hs
Coordinación: Andrés Ponce de León

[bookmark: _GoBack]Semblanza biográfica (no más de 200 palabras):
Profesora de matemática, cursó la maestría en Ciencia, tecnología y sociedad en la Universidad Nacional de Quilmes.
Coordinadora del Relevamiento a instituciones que realizan actividades científicas y tecnológicas en la Dirección Nacional de Información Científica del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación.
Se ha especializado en el diseño metodológico y la gestión de datos estadísticos relacionados a la ciencia, la tecnología e la innovación, representando al MINCYT en comisiones interinstitucionales nacionales e internacionales dedicadas a la medición y el análisis de la CTI. 

Título de la presentación: 
Producción y uso de información estratégica para la gestión en ciencia, tecnología e innovación

Resumen (no más de 300 palabras): 
La Dirección Nacional de Información Científica del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación tiene, entre sus responsabilidades la producción de información confiable y de calidad sobre los distintos aspectos de la CTI en nuestro país. Con dicho objetivo lleva a cabo diversos tipos de relevamientos de información en el ámbito académico, gubernamental, empresarial y en la sociedad en general. 
El RACT -Relevamiento a instituciones que realizan actividades científicas y tecnológicas- encuesta anualmente a los organismos de ciencia y tecnología, las entidades sin fines de lucro y las universidades públicas y privadas de nuestro país, entre las que se encuentran las universidades provinciales. 
Esta presentación se propone describir las principales líneas de acción de la Dirección Nacional de Información Científica, caracterizar brevemente el RACT y presentar los resultados más importantes de los últimos relevamientos para las universidades provinciales participantes en materia de recursos humanos y financieros dedicados a la I+D. 


Imágenes: Se ruega enviar 2 fotos adjuntas, además de este documento. Una foto en primer plano, tipo retrato, y otra de medio cuerpo. Se solicita tomar las fotos mirando a la cámara y con una sonrisa. Además, que estén bien iluminados los rostros, sin brillos o sombras marcadas. Se prefieren ambientes luminosos y fondos plenos. Pueden obtenerse con la cámara trasera del celular (no selfies).
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